

2009年2月11日 星期三

责编 赵娅君 编辑 许艳霞 校对 王建英
电话 67655287
E-mail: zzhbdsxw@163.com

5

都市新闻

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS



昨日,郑州气温最高达到21℃,人们纷纷走到室外享受明媚的春光,赏花、放风筝,记者在紫荆山公园看到,众多市民在闲适地钓鱼、下棋、嬉戏。本报记者 王璇 摄



正月十六上午,晴空万里,郑东新区CBD水上观光水域碧波荡漾,不少游人在此排队享受龙湖泛舟的快乐。本报记者 刘玉娟 摄



昨日天暖春意浓 市民争相弄春色



本报讯(记者 高凯文/图)暖风徐徐水清清,阳光明媚春意浓。昨日还沉浸在元宵节欢乐中的绿城,最高温度陡上21℃,大批市民走出家门,来到户外,游玩赏春,畅享元宵快乐。

昨日的紫荆山广场上,鲜花争奇斗妍,到处欢声笑语,市民们三三两两来到广场上,嬉闹玩耍,尽情享受初春的阳光。

在喂鸽子的场地上,小朋友脸上泛起红扑扑的笑容,高兴地依偎在父母怀抱,和小鸽子逗乐,尽享春天带来的欢喜,速成了一幅春光下“孩童戏白鸽”的美好画面。

水中碰碰车、吹泡泡、跳绳等吸引着一家三口,热恋中的情侣们在公园中开心地笑,尽情地闹,广场上一派喜庆开怀的场面。“就差

穿短袖了,带着孩子在公园里走了一圈,身上直冒汗。”来广场上游玩的市民小谭说,今年这个元宵节实在是太棒了,春来早,天气好,这让很多出来游玩的市民都很兴奋。

玩够了,闹腾舒服了,就来到吐着嫩芽的绿树下,坐在长椅上,欣赏碧水蓝天,享受阳光抚慰,春的喜悦在游人的脸上不时荡漾。

元宵节过后 车票充足 机票紧张

本报讯(记者 王文霞 通讯员 李庆伟 曲育红 杨鸢)元宵节后,省会客流出现小高峰,目前各个方向的火车票都有,公路客运平稳,部分航班机票紧张。

据统计,元宵节前后,郑州火车站客流一直在高位运行,昨日,郑州车站加开临客58趟,其中始发车18趟,从昨日开始商丘至乌鲁木齐的1045次列车恢复运行,加上郑州开往乌鲁木齐的L27次列车,目前郑州车站各个方向的车票都有,省内短途票额比较充足。目前郑州车站客流主要以外出民工流为主,学生流到15日以后将集中出现。为应对节后大客流,郑州车站开足售票厅60个窗口,此外还在火车站广场地下明珠广场增设10个临时售票窗口以满足旅客购票需求。

昨日,长途汽车中心站共发送旅客3.7万人,加班30班。比正月十五增加1.2万人,客流主要集中在银川、兰州、临沂、青岛、杭州、福州等地,以外出务工人员为主。目前,中心站客流平稳,运力充足。

今明两天,机场部分航班机票紧张,郑州直达乌鲁木齐的航班已经无票,郑州直达武汉、大连的航班均为全价,飞往上海、深圳、三亚、福州、哈尔滨、北京、广州、海口、成都、重庆、厦门、沈阳的航班,还有部分6-7折优惠票,最低是郑州直达长沙的航班,部分航班还有4-6.5折优惠。

天旱少雨

尽管供水平稳 仍需节约用水

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 宁琳)抗旱浇地用水激增,省内部城市居民饮水出现紧张局面,我市供水情况如何?昨日,市自来水总公司有关负责人表示:我市居民用水目前供应平稳,请广大市民放心。

据介绍,在郑州城市供水体系中,东区以黄河侧渗水为水源,西区水源则直接取自黄河。“以前,担负我市西区供水重任的柿园水厂原水一直是明渠输送,黄河水通过明渠从田间地头流进,曾出现过争水问题。2002年,郑州市自来水总公司投入巨资进行邙山干渠明渠改暗管工程后问题迎刃而解。”市自来水总公司相关负责人解释说,邙山干渠改造工程不仅解决沿途水质污染,更有效避免沿途无序取水现象的发生。

为帮助沿途抗旱浇麦,近期小浪底水库加大下泄流量,2月8日20时下泄流量增至900立方米每秒,是多年同期均值的3倍以上,因此,黄河流量完全可以保障,近一周来,我市日用水量均为58万立方米,与往年同期相比变化不大。

自来水来之不易,市自来水总公司呼吁广大市民:加强节水意识,珍惜水资源。

公交爱心巴士 今日发车现场充值

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨春)为方便公交IC卡乘客充值,从今天起,市公交总公司公交爱心巴士流动充值车将现场为广大市民服务。

具体充值地点如下:2月11日,到郑东新区鑫苑中央花园(通泰路);2月12日,到郑东新区绿地老街(64路终点站);2月13日,到陈寨花卉市场;2月14日,到北大学城(17路终点站);2月15日,到郑东新区(科学大道长椿路);2月16日,到航海路富达汽车广场(T3路、4路、82路终点站);2月17日,到中原制药厂(76路终点站);2月18日,到农业路易初莲花;2月21日,到航海路、建业城市花园沿线各站点港湾处;2月22日,到世纪联华(伏牛路店);2月23日,到陇海西路外语中学老校区;2月24日,到帝湖花园(211路和63路终点站);2月25日,到惠济区委(C楼地下室);2月26日,到北京华联;2月27日,到大商新玛特花园路店。

以上各点充值时间为上午8:30-11:30,下午14:00-17:00。



春节过后,农民工陆续返城,不法分子欺骗农民工的事件时有发生,昨日,特巡警三大队民警进驻二马路劳务市场,教农民工防诈骗。他们发放农民工温馨提示卡,讲解报警安全知识,展出安全防范常识展板,以提高农民工的自我保护意识,教他们识别假招工、假中介,维护自己的合法权益。本报记者 宋晔 摄

出生23小时后 接受高难手术

我省成功挽救一名年龄最小 体重最轻的先心病患儿

本报讯(记者 汪辉 通讯员 朱高峰)昨日,记者从郑大三附院获悉,该院为一个出生仅23小时、体重2.35千克的婴儿成功实施了心脏病手术,是目前我省接受心脏病手术年龄最小、体重最轻的患者。

该婴儿2月7日上午9时出生,医生检查后发现,其主动脉和肺动脉的位置长反了,这种先天性心脏病十分严重,血液从心脏流出后无法到达肺部,不能进行氧气交换,全靠动脉导管供氧,而人的动脉导管都会在出生后不久闭合,患者将因缺氧而导致死亡。当日下午,婴儿的父亲来到郑大三附院河南省小儿先心病诊治中心求助。8日上午8时许,婴儿开始接受大动脉转位手术。

由于该婴儿小心脏只有核桃那么大,血管比成年人要小得多,该院范太兵博士说:“最困难的是进行左右冠状动脉的转位,手术必须在显微镜下操作,一旦失手,孩子会立即死亡。”所幸的是,手术过程非常顺利。8日下午3时,婴儿出手术室,住进ICU病房接受重症监护。自出生到接受手术,婴儿只有23个小时大。

助落难人看烟花返乡 民警心比烟花美

本报讯(记者 靳刚)昨日,家住中牟县的女青年王丹(化名)抱着孩子来郑州找丈夫看烟花,没想到钱包丢失,丈夫也联系不上,她们在民警的陪同下观看了烟火,还平安回了家。

昨天上午,王丹抱着一岁的孩子来郑找寻在某建筑工地工作的丈夫,但走到北环附近时发现钱包丢了,她徒步带着孩子找寻丈夫,但天黑也没有找到,只好拨打110求助。惠济公安分局刘寨派出所副所长孙慧得到通知后,立即带领民警将其接到了派出所,先是通过电话设法与其丈夫及家人联系,但电话关机。找不到丈夫又没车回家,孩子哭闹不停,孙慧为其买来奶粉并安排她们母女在宾馆暂时住下。8点开始放烟火,孙慧又带着她们观看了烟火,然后将她们送上了返乡的汽车。临走前,王丹激动地说:“郑州的烟花美丽,但郑州人的心灵更美。”

列子故里闹元宵

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 侯晓峰)已五年“列子文化艺术节”正月十五在郑州市圃田乡举办,著名艺术家以及民间艺人与圃田乡父老乡亲一起欢度元宵佳节,纪念文化先贤列子。

列子是我国战国时期思想家,列子居圃田40余年,死后安葬于此,现圃田乡圃田村尚存列子墓及列子祠。上世纪90年代,圃田人重启“列子纪念仪式”,乡政府决定每年正月十五元宵节举办“列子文化艺术节”。

今年“列子文化艺术节”中心会场设在乡政府门前大街,著名戏曲艺术家海连池、河南省豫剧二团等表演艺术家分别献演戏剧《卷席筒》、《朝阳沟》等传统剧目。

农民喜过艺术节

本报讯(记者 安群英 通讯员 阎安生 王天明)龙腾狮舞庆盛世,锣鼓喧天迎新春。2月10日下午,二七区马寨镇第六届农民艺术节在同兴街隆重举行,来自十里八乡的两万多名群众前来观看。

下午两点,在马寨镇上长达700米的同兴街挤满了前来观看的群众,来自辖区13个行政村、各学校等20多支队伍1500余名演员参赛。全镇及周边地区两万多名群众参与了此次艺术节。为提升本次艺术节的文化层次,活动分为比赛项目和表演项目,比赛项目包含了盘鼓、舞狮、秧歌、腰鼓等多种群众喜闻乐见的表演形式,表演项目邀请了200多名专业的演出人员,共设置歌舞戏曲表演、杂技、魔术表演和舞狮表演三个舞台。

震天的锣鼓敲起来,欢快的秧歌扭起来,威武的狮子舞起来,滑稽的旱船耍起来,精彩而又不失乡土风味的节目博得了群众的阵阵掌声。在艺术节期间,马寨镇专门邀请了省豫剧三团的艺术家们为全镇人民献上了《女婿》、《村官李天成》等现代大戏。丰富多彩的文艺活动让广大群众在家门口欣赏到一顿丰盛的文化大餐。